

老旧小区改造:改在群众心坎上 改出幸福新生活

本报讯(记者 杨彩霞)清晨,呼和浩特市福畅家园小区的居民纷纷走出家门,踏上新铺设的彩色沥青路,开始晨练或散步。“这条新设步行道我每天早晨走2圈,刚刚好!”76岁的小区居民张成高兴地说。健步走后,他又到小区广场健身器材旁活动筋骨,享受着这份简单而满足的生活。

“我们现在的位置原来是一个破旧车棚,脏乱不堪,有的居民还在车棚内养猫养狗。经过改造,这里设置了健身器材和实木凉亭,成了居民休闲、议事场所。环境变好了,院子也打通了,居民的心情更舒畅了!”张成有感而发。

福畅家园是由过去的7个老旧小区合并而成,原辖15栋楼,覆盖居民449户842人。2023年5月,福畅家园开始改造,经过强弱电入地、防水改造、地下管网改造、彩色路面铺设、二次加压供水泵房换新扩容等工程,社区实现了微循环,居民实现了安居梦。

老旧小区建成时间较早,基础设施老化严重,居住环境堪忧。老旧小区改造事关民生福祉,也是建设更高水平文明城市的一项重要举措。近年来,呼和浩特市持续在老旧小区改造这件民生实

事上下足绣花功夫,通过精心实施基础设施改造,全力提升城区颜值。2023年,呼和浩特市围绕宜居城市建设,完成老旧小区改造309个,实施棚户区改造7个。

绿色围挡标准规范、安全标识直观醒目、施工材料堆放整齐,工人师傅们头戴安全帽,转运砂石、填埋管沟、焊接铝合金框架……近日,记者走进回民区新华西路街道办事处呼运A区老旧小区改造现场,看到一派热火朝天、井然有序的施工现场。“除个别施工区域外,开挖的地方设置了围挡和警示牌,都是上班时间干活,对我们影响不大。”居民王心俊告诉记者,“一直盼着小区能够改造,大家都期待看到小区改造后的样子。”

“今年,回民区计划对辖区建成时间较早、失修失管严重、配套基础设施老化、居民改造意愿强烈的45个老旧小区进行提升改造,一共划分36个标段,包括居民楼297栋,建筑面积约117万平方米,惠及居民1.4万户。目前,已有44个小区开始施工。”回民区住房和城乡建设局老旧小区项目负责人云乌力吉介绍说,老旧小区改造内容主要涉及飞线入地及供热管道、供水管道、污水管道、排水管道、楼道赋

子、屋面防水等配套基础设施。同时,探索引入智慧化管理手段,增加门禁设施,增设充电桩,统一施划、扩建停车位,对人行步道、小区绿化等进行修葺提升,给居民打造一个整洁优美、舒适宜居的生活环境。

据悉,今年呼和浩特市老旧小区改造项目以2000年以前建成的小区为重点,主要选取环境差、基础设施老化的小区入手,计划改造229个老旧小区,其中,市区改造178个,旗县改造51个,共涉及1076栋楼44810户,改造面积383.06万平方米,总投资约16.89亿元。

截至目前,全市已有104个老旧小区的施工单位进场施工。

据了解,老旧小区在改造过程中将实施温暖工程,解决住户“暖气不热、吃水难”等问题。另外,在往年基础性设施改造的基础上,还将推动城市社区嵌入式服务设施建设,在老旧小区所属社区公共空间嵌入功能性设施和适配性服务,为社区居民提供养老托育、社区助餐、家政便民、健康服务、体育健身、文化休闲、儿童游憩等服务,为老旧小区居民打造更完善的生活环境和更便利的社区居家服务。

内蒙古自治区严厉打击食品非法添加行为

本报讯(记者 祁晓燕)为认真落实国务院食安委、自治区食药安委以及市场监管总局关于严厉打击滥用食品添加剂和非法添加的工作要求,自治区市场监管局安排部署从今年4月份起在全区开展食品生产滥用食品添加剂和非法添加行为专项整治。重点排查整治超范围超限量

使用食品添加剂的违法违规行,非法添加非食品原料、非食用物质、药品和其他可能危害人体健康物质的行为,以及标签标识虚假宣传等行为。截至6月12日,全区各级市场监管部门共检查相关企业476家,发现问题63个,责令整改企业11家,立案查处12家。



美化城市道路节点、搭建花境、建设口袋公园,首府园林多措并举扮靓城市微空间,给广大市民和游客营造更好的游园环境。图为呼和浩特市城市展示中心附近的一处美丽花境。 ■本报记者 宋向华 摄

文明健康 绿色环保 公益广告

推行垃圾分类 绿色低碳出行

社会主义
核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善